
 

อัตราภาษีป้าย 
     1.ป้ายที่มีอักษรไทยล้วนคิดอัตรา 3 บาท  ต่อ  500 ตร.ซม. 
     2.ป้ายที่มีอักษรไทยปนกับอักษรต่างประเทศหรือปนกับ
ภาพและเครื่องหมาย คิดอัตรา 20 บาท ต่อ 500 ตร.ซม. 
     3.ป้ายดังต่อไปนี้ คิดอัตรา 40 บาท ต่อ 500 ตร.ซม. 

 ป้ายที่ไม่มีอักษรไทย ไม่ว่าจะมีภาพ หรือเครื่องหมาย
ใดๆ หรือไม ่

 ป้ายที่มีอักษรไทยบางส่วน หรือทั้งหมด อยู่ใต้ หรือต่่า
กว่าอักษรต่างประเทศ 
     4.ป้ายที่ค่านวณพ้ืนที่ และประเภทของป้ายแล้วเสียภาษีต่่า
กว่า 200 บาท ให้เสียภาษีในอัตรา 200 บาท 

การค านวณพ้ืนที่ป้าย 
 ป้ายที่บอกขอบเขตก่าหนดได้ ค่านวณส่วนที่กว้างที่สุด 

คูณ ส่วนที่ยาวที่สุดของป้าย 
 ป้ายที่ ไม่มี ขอบเขตก่าหนดได้ถือตัว อักษร ภาพ       

หรือเครื่องหมายที่อยู่ริมสุดขอบเขต  เพ่ือก่าหนดส่วนกว้างที่สุด
ยาวที่สุด 

 ค่านวณพ้ืนที่เป็นตารางเซนติเมตร หารด้วย 500 คูณ
ด้วย อัตราภาษีป้ายที่ต้องเสีย 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

กองคลัง 
งานพัฒนาและจัดเก็บรายได้ 
เทศบาลต าบลกรอกสมบูรณ์ 

579 หมู่ 1 ต าบลกรอกสมบูรณ์               
อ าเภอศรีมหาโพธิ จังหวัดปราจีนบุรี       
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ภาษปี้าย                 
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โทร. (037)400252-4 



ภาษีป้าย 

การจัดเก็บภาษีป้าย 
 ป้ายที่ต้องที่เสียภาษี ได้แก่ ป้ายแสดงชื่อ ยี่ห้อ หรือ
เครื่องหมายที่ใช้ในการประกอบกิจการอ่ืนเพ่ือหารายได้ไม่ว่าจะ
แสดง หรือโฆษณาไว้ที่ วั ตถุ ใดๆ ด้ วยอักษร ภาพ  หรือ
เครื่องหมายที่เขียนแกะสลักจารึก หรือท่าให้ ปรากฏด้วยวิธีใดๆ 
 

ผู้มีหน้าที่เสียภาษีป้าย 
 1.เจ้าของป้าย 
 2.ในกรณทีี่ไม่มีผู้ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ายหรือ
เมื่อพนักงานเจ้าหน้าที่ไม่อาจหาตัวเจ้าของป้ายนั้นได้ ให้ถือว่า
เจ้าของหรือผู้ครอบครองอาคารหรือที่ดินที่ป้ายนั้นติดตั้ง หรือ
แสดงอยู่เป็นผู้มีหน้าที่เสียภาษีป้ายตามล่าดับ 
 

ระยะเวลาการการยื่นแบบแสดงรายการเพื่อเสียภาษี 
 1.เจ้าของป้ายที่มีหน้าที่เสียภาษีต้องยื่นแบบแสดง
รายการ ภาษีป้าย (ปภ.1) ภายในเดือนมีนาคมของทุกปี 
 2.ในกรณีที่ติดตั้งหรือแสดงป้ายภายหลังเดือนมีนาคม 
หรือติดตั้ง หรือแสดงป้ายใหม่แทนป้ายเดิม หรือเปลี่ยนแปลง
แก้ไขป้ายอันเป็นเหตุให้ต้องเสียภาษีป้ายเพ่ิมขึ้น ให้เจ้าของป้าย
ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ายภายใน 15 วัน นับตั้งแต ่วัน
ติดตั้งป้าย หรือนับแต่วันเปลี่ยนแปลงแก้ไข 

 

 

หลักฐานที่ใช้ประกอบในการเสียภาษีป้าย 

*กรณีตดิตั้งใหม ่

1.ส่าเนาทะเบียนบ้าน/บัตรประชาชน 
2.ทะเบียนภาษีมูลค่าเพ่ิม 
3.หนังสือรับรองหุ้นส่วนบริษัท 
4.ใบอนุญาตติดตั้งป้ายหรือใบเสร็จรับเงินจากร้านท่าป้าย 

หลักฐานที่ใช้ประกอบในการเสียภาษี(รายเก่า) 

        ผู้มีหน้าที่เสียภาษีท่ีเคยยื่นแบบแสดงรายการเสียภาษีป้าย
ไว้แล้ว ควรน่าใบเสร็จรับเงินค่าภาษีป้ายครั้งก่อนมาแสดงด้วย 

ขั้นตอนการช าระภาษี 

1.ผู้มีหน้าที่เสียภาษีป้ายยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย(ปภ.1) 
2.เจ้าหน้าทตรวจสอบ และประเมนิภาษีป้าย 
3.ผู้มีหน้าที่เสียภาษีต้องมาช่าระเงินค่าภาษีป้ายภายใน 15 วัน นับตั้งแต่
วันท่ีได้รับแจ้งการประเมิน มิฉะนัน้จะต้องเสยีเงินเพิ่ม 

เงินเพิ่ม 
 ผู้มีหน้าที่เสียภาษีป้ายต้องเสียเงินเพ่ิมในกรณีต่อไปนี้ 
1.ไม่ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ายภายในเวลาที่ก่าหนด 
2.ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ายไม่ถูกต้อง ท่าให้จ่านวนเงินที่
ต้องเสียภาษีป้ายลดน้อยลง 
3.ไม่ช่าระภาษีป้ายภายในเวลาที่ก่าหนด 

บทก าหนดโทษ 
1.ผู้ใดแจ้งความอันเป็นเท็จ ให้ถ้อยค่าเท็จ ตอบค่าถาม

ด้วยถ้อยค่าเท็จ หรือน่าพยานหลักฐานเท็จเพื่อหลีกเลี่ยงการเสีย
ภาษีป้าย ต้องระวางโทษจ่าคุกไม่เกิน 1 ปีหรือปรับตั้งแต่ 5,000 
บาท ถึง 50,000 บาท 

 

2.ผู้ใดจงใจไม่ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ายต้องระวาง
โทษปรับตั้งแต่ 5,000 บาท ถึง 50,000 บาท 

 

3.ผู้ใดไม่แจ้งการรับโอนป้ายหรือไม่แสดงรายการเสีย
ภาษีป้ายไว้ ณ ที่เปิดเผยในสถานที่ประกอบกิจการต้องระวาง
โทษปรับตั้งแต่ 1,000 บาท ถึง 10,000 บาท 

 

4.ผู้ใดขัดขวางการปฏิบัติงานของพนักงานเจ้าหน้าที่ 
หรือไม่ปฏิบัติตามค่าสั่งของพนักงานเจ้าหน้าที่ซึ่งสั่งให้มาให้
ถ้อยค่า หรือส่งบัญชีหรือเอกสารที่เกี่ยวกับป้ายมาตรวจสอบ
ภายในก่าหนดเวลาอันสมควร ต้องระวางโทษจ่าคุกไม่เกิน      
6 เดือน หรือปรับตั้งแต่ 1,000 บาท ถึง 20,000 บาท หรือทั้ง
จ่าทั้งปรับ 



 
 
 
 
 
 
 

 


